Ministère des Affaires étrangères Direction des Archives Centre des Archives diplomatiques de Nantes

Archives rapatriées du consulat général de France à Bâle

1864-1999

60PO/1/1-1001

Répertoire numérique

Les archives du consulat général de France à Bâle ont été rapatriées en quatre temps : en 1987, en 1998, en 1999 (rapatriement 1999/61), puis en 2005 (rapatriement 2005/38). Les deux premiers versements regroupés ici sous les cotes 1 à 90 (correspondance, chancellerie, dossiers thématiques) et 669 à 720 (dossiers individuels d'affaires militaires, 1913-1982) ont pour dates extrêmes 1864-1982. Le troisième versement, le plus important, comprend les articles 91 à 668 et 721 à 1001 ; il a pour dates extrêmes 1872-1999 et suit, en partie, un plan de classement de 1953. Ces trois versements se chevauchent chronologiquement et restent à classer de manière plus rigoureuse et homogène. Le quatrième versement, effectué en août 2005, regroupe les registres d'actes divers des années 1949 à 1999 rassemblés dans l'article 967 bis.

SOMMAIRE

1864-1983

CORRESPONDANCE	1-9
Correspondance avec le ministère des Affaires étrangères	1-7
Correspondance avec l'ambassade de France à Berne	
CHANCELLERIE CONSULAIRE	10-11
ACTIVITÉS GÉNÉRALES DU POSTE	12-90
Politique intérieure de la Suisse	12-17
Politique extérieure de la Suisse	
Questions économiques et financières	
Questions militaires et seconde guerre mondiale	
Questions commerciales	
Questions agricoles et industrielles	
Questions culturelles	
Questions sanitaires et sociales	
Questions religieuses	
Pays étrangers	
Transports et communications	
Travaux publics	
Biens et intérêts français	71-72
Protocole	
Colonie française	
Presse et propagande	
Organismes internationaux	
Fonctionnement du poste	
1871-1999	
FONCTIONNEMENT DU POSTE	91-101
Fonctionnement du poste Personnel	
PROTOCOLE	102-112
Corps consulaire	102

Décorations	103-110
Invitations	111-112
MEUBLES ET IMMEUBLES	113-115
COLONIE FRANÇAISE	116-145
Organisation de la colonie	116
Sociétés et associations françaises	
Représentations et élections	
Monuments français	
Manifestations et commémorations	141-143
Renseignements sur des particuliers et sociétés	
AFFAIRES POLITIQUES	146-148
Questions jurassiennes	146-147
Surveillance des individus	
Survenium des marviaus	
AFFAIRES ÉCONOMIQUES ET SOCIALES	149-182
Affaires financières	149-152
Affaires commerciales	153-158
Renseignements sur le commerce en Suisse	159
Questions transfrontalières	160-171
Hygiène – Médecine	172
Questions sociales	
Mines	
Agriculture	
Industrie	
QUESTIONS CULTURELLES, ŒUVRES, BIENFAISANC	CE183-218
Université – École	183_185
École française de Bâle	
Enseignement en France et enseignement du français en So	nisse 190
Euvres et enseignement religieux	
Action et manifestations culturelles	
Œuvres et sociétés françaises et suisses	
CHANCELLERIE CONSULAIRE	219-967
	210
Conventions et traités	
État civil	
Nationalité (voir aussi plus bas)	
Immatriculation	
Passeports	
Affaires militaires	
Pensions et allocations	
Successions	883-884

ENREGISTREMENT DU COURRIER	971-1001
TOURISME	969
Établissements de Français en Suisse	968
Actes divers de chancellerie	964-967bis
Nationalité	898-963
Assistance	890-897
Affaires judiciaires et de police	885-889

ARCHIVES DU CONSULAT GÉNÉRAL DE FRANCE À BÂLE

1864-1983

articles 1 à 90

CORRESPONDANCE

1*-4*	Transcription de la correspondance départ avec le ministère des Affaires étrangères	1864-1879
1*	1864	
2*	1865-1870	
3*	1872-1875	
4*	1872-1879	
5*-6*	Correspondance départ avec le ministère des Affaires étrangères, direction des consulats et affaires commerciales	1877-1879
5*	1877-1878	
6 *	1879	
7 *	Copie de la correspondance départ avec le ministère des Affaires étrangères	1880
8*-9*	Correspondance départ avec l'ambassade de France à Berne	1864-1870
8*	1864-1867	
9*	1867-1870	
	CHANCELLERIE CONSULAIRE	
10*-11*	Enregistrement de retrait et de dépôt en nature	1876-1936
10* 11*	1912-1936, 1876-1917 1878-1936	
	DOSSIERS THÉMATIQUES	
12-17	Politique intérieure de la Suisse	1914-1983
12	Généralités (1941-1982) Correspondance politique : questions coloniales (1916-1969), Syrie- Liban (1925-1940)	
13	Épuration des éléments nationaux-socialistes en Suisse (1945-1954)	

Suisse alémanique et Suisse romande (1916-1939)

Neutralité suisse (1937-1939)

Élections (1917-1939)

Affaires politiques (1914-1965)

Presse politique: *Vorwärts*, organe du parti du travail (1945-1964), *Basler Volksblatt*, organe du parti catholique conservateur (1952-1978), *Arbeiter-Zeitung*, organe du parti socialiste et porte-parole des syndicats affiliés à l'union syndicale suisse (1952-1975)

Réduction de la durée du travail à Bâle (1957-1959)

Gouvernements cantonaux et partis politiques de la circonscription (1952-1954)

Parlement des jeunes d'Argovie : documentation et parlement des jeunes de Bâle-ville (1959-1961)

Pays de Bade : arrestation d'un gendarme français par les autorités suisses (1950-1951), affaires de contrebande et fraude en pays de Bade (1948-1952), maltraitance d'enfants allemands (1948), affaire Louise Thron (1948), état d'esprit dans la zone de l'Allemagne occupée par la France (1945-1946), collaboration de la police allemande (1946), crise du logement à Fribourg-en-Brisgau (1945)

Territoire de la Sarre (1947-1959)

Demande d'emploi dans les territoires occupés par les troupes françaises (1945)

Socialisme : généralités (1935-1952), IV^e Internationale socialiste (1982-1983)

Communisme : activité trotskiste (1953-1956), jeunesse libre (1954-1961), culture et peuple (1956-1961), personnel des légations de pays communistes à Berne, rassemblement de la gauche socialiste à Bâle (1957), activités étrangères en Suisse (1952-1964)

Syndicalisme (1945-1975)

Parti du travail : section de Bâle (1945-1962) Enquêtes sur certains communistes (1921-1940)

- Communisme : questions sociales, généralités, notes avec l'ambassade de France à Berne (1917-1953), notes du commissariat de Saint-Louis (1923-1931), association internationale pour le progrès social des travailleurs (1918-1927)
- Partis frontistes et propagande national-socialiste en Suisse (1932-1939)

 Mouvement frontiste : généralités, bimillénaire de la ville de Bâle, projet de réunion des deux Bâle, élections, votations, vote des femmes, activités extrémistes de droite, mouvement suisse contre le réarmement atomique, organisation économique et sociale : intervention de l'Etat en Suisse, recherche atomique en Suisse (1942-1971)

18-25 Politique extérieure de la Suisse

1917-1977

18 Correspondance avec l'ambassade de France à Berne (1922-1936)

Politique : généralités, Union douanière austro-allemande (1931),

Activité des Belges (1923-1924)

Autriche (1917-1936)

Abyssinie (1934-1935)

Angleterre (1920-1936)

Pologne (1939)

Russie (1920-1934)

Hollande (1926)

Sociétés étrangères Hellas (1926-1928)

Procès de Munich (1922)

19 Généralités (1939-1971)

Relations du professeur Karl Barth avec le pasteur Niemoller et le communisme (1945-1968)

Pénétration américaine en Suisse (1964-1966)

Aide aux pays sous-développés : aide du mouvement coopératif suisse au mouvement coopératif du Dahomey (1960-1965), conférence de Louis Rey (1961), documentation (1960-1962)

Trafic vers les pays de l'Est : or, roulements à billes et matériel de guerre (1949-1962)

Informations économiques (1950-1951)

Étrangers en Suisse : réfugiés transitant par la Suisse, réfugiés résidant en Suisse (1950-1951)

La Suisse et les pays de l'Est (1950-1961), relations du professeur Lieb avec les pays de l'Est (1945-1950)

20 Affaire Abou Daoud (1977)

Israël (1956-1973) : généralités, visite d'Abba Eban, ministre des Affaires étrangères d'Israël

Portugal-Angola : comité de soutien à un réfugié portugais (1972)

Laos : coups d'œil sur le Laos, article paru dans les *Basler Nachrichten*, de Walter Staehelin (1959)

Madagascar : visite du Dr Sylla, ministre des Affaires étrangères de la République malgache (1963)

Pologne (1957-1960)

Turquie (1955)

Tchécoslovaquie (1946-1953)

Union soviétique (1945-1955)

Autriche (1945-1954)

Belgique (1945-1946)

Canada : Baffe historique ou coup de pouce à l'histoire ?, article paru dans Le Pays (1967)

Chine (1967)

Révolution au Dahomey (1963)

Egypte (1955-1961)

Espagne (1945-1952)

Etats-Unis (1945-1958)

Grande-Bretagne (1945-1969)

Grèce : manifestation à Bâle en faveur de la Grèce (1967)

Italie : généralités, activité de la colonie italienne de Bâle (1942-1953)

Hongrie (1946-1957)

Yougoslavie (1945-1950)

Vietnam: situation au Sud-Vietnam (1959-1963)

Union soviétique et ses pays satellites (1941-1955), rapports divers (1947-1955)

Albanie (1949-1952)

Bulgarie (1947-1952)

Hongrie (1945-1955)

Finlande (1940-1948)

Pays baltes (1946-1952)

Pologne (1941-1954)

Roumanie (1945-1955)

Tchécoslovaquie (1945-1955)

22 Autriche (1945-1955)

Belgique (1945-1951)

Espagne (1945-1955)

Grande-Bretagne (1942-1955)

État d'Israël (1948-1954)

Italie (1941-1954)

Yougoslavie (1946-1955)

Rapports divers (1940-1957)

23 États-Unis d'Amérique (1946-1954)

Amérique latine (1942-1955)

24 Étrangers en Suisse (1946)

Relations culturelles avec l'étranger sauf la France (1942-1974)

Questions administratives et techniques : circulation des étrangers en Suisse (1945-1974)

Nord-Africains en Suisse (1955-1959)

Rapports avec l'Allemagne : généralités (1923-1954) ; affaire Wildi : chemins de fer allemands contre navigation fluviale suisse (1930-1931) ; l'Allemagne démocratique (1945-1947) ; colonie allemande en Suisse (1946-1950) ; questions politiques (1945-1954) ; questions culturelles (1945-1974) ; questions économiques (1945-1954) ; aide à l'Allemagne par des institutions suisses (1945-1954) ; colonie allemande en Suisse, Suisses en Allemagne, comité *Allemagne libre* (1945-1967)

25 Affaires diverses (1928-1962)

Docteur Ludwig Bauer, rédacteur en chef du *National Zeitung* (1922-1935)

Permis de circulation accordés à Edwin Hubacher, rédacteur à l'*Altener Tagblatt* (1937-1939)

Demande de bons de chemins de fer gratuits par Walliser, directeur du *Solothurner Anzeiger* (1930)

Questions économiques

1921-1975

Généralités (1921-1965)

Gisements du Fricktail (1937-1938)

Société Ringier & Cie: documentation (1947-1959)

Relations économiques et financières : Suisse/étranger (1939-1975)

Questions financières

1917-1958

Généralités (1920-1945)

Société anonyme fiduciaire suisse (1930-1944)

Émissions et emprunts français (1920-1948)

Contribution volontaire (1926-1945)

Baisse du franc français, évasion des capitaux français en Suisse (1923-1926)

Compte-courant du trésor français à la société financière suisse de Lucerne

Valorisation (1918-1927)

Compensation des avoirs en Alsace-Lorraine et au Luxembourg (1941)

Divers, loterie nationale (1933-1958)

Presse relative aux finances françaises (1933-1935)

Questions monétaires (1917-1929)

Situation financière de la France, pénurie d'électricité en France (1945)

27-31 Questions militaires et seconde guerre mondiale

1913-1971

Campagne de presse contre la Légion étrangère (1913-1971) et les décorations (1923-1939)

Légion étrangère : Fremden - Legionär 000/518 de Franz Rispy, Aus der Hölle von Indochina ins Gefängnis, journal de Bruno Noli, légionnaire suisse

28 Généralités (1903-1946)

Affaire de Buchères (Aube): procès du commandant Jockel (1952)

Prisonniers de guerre allemands (1946-1947)

Émigrés allemands au service de la France : généralités (1945) ; Jean Bing, secrétaire de la *Pax Romana* (1945) ; Franz Floch, journaliste autrichien (1945-1946) ; Karl Gerold, professeur (1945) ; Franz Kramer, docteur (1945) ; Wilhelm Roepke, professeur à l'Institut universitaire des hautes études internationales (1945) ; le prince Vrach, artiste-peintre (1945) ; Hans Wirtz, auteur (1945) ; Robert Wizinger, professeur à l'université de Zurich (1945-1946) ; Théobald Lang, docteur en médecine (1945)

Le problème allemand : *Orientation vers la France ?* (1945) ; internés allemands (1944-1945) ; conditions de vie dans certains camps d'internés (1945) ; correspondance des régions occupées et censure allemande (1941) ; attitude des Allemands dans les régions occupées (1940) ; contrôle des entrées et sorties des régions occupées par les

armées allemandes (1940) ; occupation des douanes de Saint-Louis et de Delle

29 Généralités (1945-1972)

Armée suisse : colonel-chirurgien Bircher (1927)

guerre chimique : enquête en Pologne du professeur Staehelin, conférence de l'azote (1931-1939)

Relations avec la France (1916-1942)

Armements (1932-1935)

Aide aux hospitalisés français en Suisse (1941-1952)

Séjour en Suisse de mutilés de la 1ère armée française (1946-1948)

Correspondance d'André Weil (1944)

Archives de Saint-Mihiel (1940)

Oeuvres de secours aux prisonniers de guerre : transmission de lettres de travailleurs civils et de prisonniers de guerre en Allemagne à destination de leur famille en France (1944-1945), dons et envois de paquets aux prisonniers de guerre (1939-1942), habillement d'évadés militaires (1941-1942), famille du prisonnier de guerre (1941-1942), brochure du comité international de la Croix-Rouge, Genève (1943)

Bateliers du Rhin réfugiés à Bâle : demande de secours (1944-1945)

Réfugiés civils en Suisse : correspondance de particuliers avec l'ambassade de France à Berne (1942-1957) ; réfugiés français venant de la région de Montbéliard et du territoire de Belfort (1944-1945) ; secours aux fonctionnaires français réfugiés en Suisse (1944) ; dons aux réfugiés français (1944) ; réfugiés civils : correspondance du consulat de France à Bâle avec des internés (1941-1944) ; dons pour les réfugiés civils (1940) ; instructions et listes des envois de dons pour les réfugiés (1940) ; dons recueillis en Suisse en faveur d'œuvres françaises : dons de livres à l'usage des évacués d'Alsace (1940)

Internés militaires: internés français (1944-1955); accueil de prisonniers de guerre évadés (1944); secours aux évadés militaires (1943-1944); envois aux internés: liste des envois effectués (1940-1941); besoins signalés (1940); paquets de Noël aux internés militaires (1940); cartes d'habillement pour les ouvriers français et les sociétés de bienfaisance (1940); accueil en Suisse des internés français (1941); service de l'internement: office du travail des internés français (1940); journal des internés (1941); dons de livres à l'usage des internés (1940); internés polonais (1941-1946)

Colis aux prisonniers de guerre : correspondance générale (1941-1954); envoi d'effets usagers (1941-1942); envoi de colis par l'entremise du Comité international de la Croix-Rouge (CICR, 1941-1942); remboursement des envois de colis par l'entremise du CICR (1941-1942); envoi de colis en provenance d'Afrique du Nord (1941); envoi de colis en provenance du Portugal (1941); envoi de colis individuels en provenance de Yougoslavie (1941); envoi de colis collectifs en provenance de Yougoslavie (1941); envoi de colis aux prisonniers dont les familles résident en Suisse (1940-1941); démarche en vue de la libération de prisonniers de guerre (1939-1942)

32-35 Questions commerciales et douanières

1890-1945

- Foires: Lyon (1916-1942); Paris (1917-1940); foires et expositions en France (1917-1938); circulaires sur les foires, congrès, expositions (1939)
- Expositions: exposition de navigation fluviale et des forces hydrauliques (1926); exposition nationale suisse d'habitation (1918-1945); exposition d'arts industriels français (1930-1932); exposition internationale de bureau (1928-1935)
- Rapports commerciaux (1922-1945)

Liste noire de Grande-Bretagne et Etats-Unis (1944-1945)

Affaires commerciales : contrefaçon (1924); certificats pour cartes d'acheteurs (1926-1932); brevets d'invention (1905-1940); agences de publicité (1923-1937); catalogues, manuels (1927-1940); annuaires (1931-1939); revues, journaux (1920-1939); représentants de commerce : carte d'identité professionnelle (1928-1939)

Renseignements économiques et commerciaux (1918-1941) et circulaires commerciales (1903-1934)

Autres affaires commerciales : attachés commerciaux, exportations de produits français, douanes, notoriété commerciale, rapports commerciaux au département (1890-1931)

Trafic frontalier (1945)

Taris douaniers: nouveaux tarifs douaniers américains et les représailles étrangères (1930-1938); nouveaux tarifs douaniers français, négociations avec la Suisse (1927-1928); certificats d'origine (1940-1945); tarifs douaniers et traités de commerce (1921-1922); affaires diverses (1939-1945); fraudes en douane (1920-1945)

36-37 Questions agricoles et industrielles

1899-1945

- 36 Agriculture (1921-1940) Chasse, pêche, forêts (1920-1945) Élevage (1921-1938) Renseignements agricoles (1899-1907)
- Industries: huiles, savons (1935-1939); mécanique, métallurgie, électricité (1933-1940); textiles, fils, tissus, industrie du vêtement (1920-1945); alimentation (1925-1937); divers, industries du papier (1931-1945); fabrications diverses (1945); société internationale pour entreprises chimiques *I.G. Chemie*, chimie (1914-1939); charbon, mines et carrières (1920-1940)

38-44 Questions culturelles

1889-1963

Jeunesse en Suisse : correspondance au sujet du haut-commissariat à la jeunesse et aux sports (1962-1963)

Enseignement ménager en Suisse (1944),

Correspondance entre l'ambassade de France à Berne et un particulier au sujet d'une demande d'abonnement à une revue sur la jeunesse et le sport (1943)

Organisation de jeunesse en Suisse (1941-1943)

Ligue ouvrière chrétienne de Suisse (1941)

Éducation physique et organisation des loisirs à l'université de Bâle et dans les écoles du canton (1940-1941)

Documentations, revues, articles de journaux relatifs au sport et à la jeunesse (s.d.)

- **39** Université de Bâle et établissements scolaires suisses (1923-1945)
- 40 École officielle française de Bâle : généralités (1889-1922) ; subventions (1907-1945) ; subventions et dons (1917-1922)
- École officielle française de Bâle : rapports avec l'inspecteur d'académie à Colmar (1922-1945) ; achat d'un immeuble (1929-1942) ; campagne hostile en Suisse (1925) ; rapport avec le comité (1922-1944)
- École officielle française de Bâle : Rapport avec les autorités bâloises (1925-1940) ; fréquentation de l'école (1924-1944) ; cours du soir (1924-1945)
- Enseignement du français en Suisse (1918-1937)
 Dossier Schoer (1922-1936)
- Enseignement du français en France (1936-1944)

Session du baccalauréat de septembre 1942 à Lausanne (1944-1945)

Alliance française (1925-1935)

Université de Strasbourg (1919-1933)

Échanges de professeurs entre les universités de Bâle et de Paris (1939-1940)

Enseignement de langues étrangères en France (1914)

Cité universitaire de Paris (1925-1929)

Université de Dijon (1929-1936)

Échanges de professeurs entre les universités de Bâle et de Strasbourg (1934-1939)

Université de Paris (1931-1945)

Enseignement technique (1922-1945)

Écoles et institutions françaises d'enseignement en France (1921-1939), école universelle (1941-1942)

45 **Ouestions sanitaires et sociales**

1900-1974

Circulaires hygiène (1900-1910)

Hygiène-médecine (1922-1945)

Cas de pollution dans la région frontalière (1970-1974) Police sanitaire : épidémie de choléra et de peste (1914-1923) Guide pour le laboratoire du médecin-dentiste Questions sociales (1924-1942)

46 Questions religieuses

1915-1975

Généralités (1916-1964)

Catholicisme (1915-1975)

Enquêtes sur des prêtres catholiques (1927-1939)

Protestantisme (1923-1963)

Renseignements sur différents candidats pasteurs (1925-1948)

Théosophie, anthroposophie (1922-1926)

Sionisme : généralités (1914-1955); XXII^e congrès sioniste à Bâle (1946); documentation (1946)

47-64 Pays étrangers

1915-1983

Algérie: pétrole (1971); trafic d'armes (1946-1961); activités syndicales (1958-1963); comité Suisse-Algérie (1961); la Suisse et les Nord-Africains (1954-1962); affaires musulmanes (1959); activités O.A.S. en Suisse (1962); circulaires (1957-1962); affaires diverses (1955-1964); documentation sur l'Algérie (1956-1961)

1946-1971

48-54 Allemagne :

1915-1961

- **48** Généralités (1940-1950) ; association des Suisses en Allemagne du Sud (1945) ; propagande allemande (1941)
- **49** Zone occidentale : évolution économique (RFA, 1950-1961); remilitarisation de l'Allemagne (1950-1954) ; pasteur Niemoller (1946-1954) ; zone orientale : zone d'occupation russe (RDA, 1946-1961)
- **50** Zone occidentale : évolution économique et politique (1951-1957) ; zone orientale (1946-1956)
- 51 Politique allemande : généralités, répercussions des événements d'Autriche, affaire Hermann Peter Elis, élections allemandes, réfugiés israélites allemands, incidents au pont d'Huningue, incidents de la gare badoise de Bâle et de la gare de Riehen, réunion d'Hitler à Fribourg-en-Brisgau (1919-1940)
- 52 Colonie allemande de Bâle (1917-1940); consulat d'Allemagne (1921-1933); propagande artistique allemande (1938-1939); propagande économique allemande (1915-1921); propagande allemande parmi les Alsaciens-Lorrains (1919-1933); correspondance, presse, communiqués, propagande pacifiste allemande en Suisse (1916-1933)
- 53 Informations d'ordre militaire : agents provocateurs suspects (1919-

54 Service général d'information (1919-1939) ; secret (1920-1939)

55-63 France: 1913-1983

Politique intérieure de la France : généralités (1945-1972), Alsace-Lorraine : documentation, généralités (1945-1957) ; politique étrangère de la France : généralités (1945-1956), Ruhr : documentation (1948-1954), Sarre : documentation, articles de presse (1946-1955), occupation française en Allemagne (pays de Bade, 1945-1953), procès de Bordeaux : affaire d'Oradour-sur-Glane (1952-1953)

- Politique française : relations franco-suisses, politique étrangère française (1922-1937), propagande politique française et étrangère à Bâle (1919-1920) ; Sarre : généralités, organisation d'une propagande de presse dans la Sarre, corps de police, propagande allemande ; conférence de Bâle (indemnités de séjour, 1922-1935) ; Ruhr (1923), occupation de la Ruhr (1923-1930) ; Haute-Silésie (1920-1922)
- Documents diplomatiques sur les origines et responsabilités de la guerre : Livre Jaune du gouvernement français (1939-1942), projet d'une réponse allemande au Livre Jaune français (1939-1940), reconstruction en France : suggestions faites par des particuliers (1943-1946), ouvrages et brochures concernant les origines et la responsabilité de la guerre (1917-1939), dévastations allemandes : actes de vandalisme (1917-1944)
- Alsace : évacuation des villages alsaciens limitrophes : articles de presse, correspondance de la mairie avec le consulat de France à Bâle (1939), Karl Roos, réfugié à Bâle : procès de Besançon, condamnation à mort (1927-1939), activités allemandes en Suisse et liaisons avec l'Alsace (1926-1938), autonomie et cheminots (1926-1929), correspondance relative à l'autonomie (1927-1928), l'Alsace dans la presse suisse (1913-1935), décès de l'abbé Wetterlé (1931), propagande allemande : périodiques, brochures et journaux (1916-1931), discours des maires du département du Bas-Rhin en l'honneur de Raymond Poincaré (1928), questions alsaciennes (1920-1921), nouveau parti national en Alsace : presse (1928)
- Alsace: groupement mobile d'Alsace (GMA): correspondance générale (1946-1954), mobilisation des Alsaciens et Lorrains réfugiés ou domiciliés en Suisse (1944-1945), correspondance avec les particuliers (1944-1947), presse (1944), délégations de solde et allocations militaires (1944); camps de Saint-Cyprien, de Vernet et de Gurs: camps d'internement en France, action de secours en faveur des internés du camps de Gurs, assistance aux réfugiés politiques en France, mesures prises à l'égard des Israélites (1940-1956); hospitalisation en Suisse de membres des FFI et du maquis français (1944-1945); recherche de soldats, prisonniers ou internés (1940-

1950); réfugiés d'Alsace: instructions, rapatriements, refoulement (1940-1950); Français au service de l'Allemagne (1945-1949); affaires militaires : généralités (1940-1955)

- 60 Alsace: ministère des Affaires étrangères; article du journal "Le Monde" (1983), divers articles de journaux sur Claude Cheysson (1982), politique intérieure: documentation (1945-1973), politique linguistique française en Alsace (1956-1973), réaction de la presse locale au sujet du Mouvement régionaliste d'Alsace (1969-1971), l'Alsace et son autonomie (1955-1971), journal "Voix d'Alsace" (1955), politique intérieure Alsace-Lorraine: documentation et correspondance (1944-1966), attentat contre l'épouse du préfet du Bas-Rhin: documentation (1957), résolution de Valence: correspondance générale (1944)
- 61 Zone d'occupation française en Allemagne : correspondance générale (1945-1964), laissez-passer (1945-1952), correspondance entre le consulat de France à Bâle et des particuliers (demandes d'emploi, 1945), transfert d'une machine à écrire de Bâle à Baden-Baden (1946-1947)
- 62 Relations franco-suisses: propagande française pendant les hostilités (1940-1945), rapports diplomatiques et politiques franco-suisses (1944), capitulation de l'Allemagne: fête de la victoire (1945), libération de Paris (1944), Suisses à l'étranger (1950-1955), généralités (1932-1980), relations culturelles avec la France (1942-1976), politique extérieure (1921-1960), Français en Suisse (1946), Suisse: questions culturelles (1945), chroniques politiques mensuelles (1973-1976)
- 63 Relations franco-allemandes: conférences parlementaires franco-allemandes: L'empire des européens, par R. de Cardenhove-Kalergi (1962), Lettre ouverte au général de Gaulle, John Kenedy, Nikita Khrouchtchev, Harold Mac Millan, par R. de Cardenhove-Kalergi (1962), Réflexions sur l'Europe naissante, par R. de Cardenhove-Kalergi (1962), congrès parlementaire franco-allemand à Bâle (1956), conférence parlementaire franco-allemande à Rheinfelden (1950)
- Italie : politique fasciste et coloniale (1926-1933) ; propagande italienne (1919-1939) ; colonie italienne de Bâle (1920-1939)

1919-1939

65-70 Transports et communications. Travaux publics

1891-1949

- Voies fluviales : navigation (1938-1945); Rhin (1917-1938); grand canal d'Alsace et installation hydroélectrique de Kembs (1930-1945); Rhône (1936-1939)
- Rhin: correspondance avec le ministère (1903-1931), correspondance avec l'ambassade (1917-1930), correspondances diverses (1912-1930)

67 Chemins de fer : accords entre les chemins de fer allemands et suisses (1945); canaux et chemins de fer allemands (1927-1940); gare badoise de Bâle (1891-1945); généralités (1921-1933); gare internationale de Bâle, convention franco-suisse de 1928 (1918-1931) 68 Voies d'accès au Simplon (1905-1909); gare d'Alsace-Lorraine à Bâle : personnel (1921-1945) 69 Aviation : correspondances diverses (1920-1928) ; atterrissages forcés ou accidents d'appareils français (1921-1932); Raid Nungesser (1927); challenge international des avions de tourisme (1929); dirigeables à Lucerne (1909-1912) ; achats de matériel d'aviation effectué en France par l'Allemagne (1933-1935); aviation (1923-1945) **70** Transports de marchandises (1923-1945); P.T.T. (1945-1949); travaux publics (1920-1932) 71-72 Biens et intérêts français 1916-1945 71 Tribunal arbitral mixte franco-allemand (1921-1922) Dommages de guerre (1916-1930) Réparations (1920-1936) Biens et intérêts privés (1918-1941) Séquestres : biens français en pays ennemis ou occupés (1917-1926); objets-valeurs volés par les allemands (1921-1945) 72 Office des biens et intérêts privés (O.B.I.P.) : instructions (1920-1932) ; instructions et correspondance concernant l'Autriche-Hongrie, estampillage des titres (1922-1923); estampillage des titres autrichiens (1922); estampillage des titres hongrois (1922); estampillage des titres roumains et russes (1919-1935) **Protocole** 1897-1945 14 Juillet (1927-1943) Fête nationale (1897-1945) Discours (avant 1945) Colonie française Personnalités françaises (avant 1945) 74-79 Colonie française 1892-1976 74 Recensement (1920-1936) Enquête sur la colonie française (1942) **75** Société française de bienfaisance : subventions (1927-1939) ; subventions

73

annuelles (1940-1945); société française de bienfaisance de Moutier

- (1919-1974); société française de bienfaisance de Tavannes (1919-1976); société française de bienfaisance de Saint-Imier (1922-1975)
- Sociétés françaises de Bâle (1944-1945); dons aux sociétés françaises de Bâle (1946-1967), associations diverses (1923-1945); comités d'action : la *Bienvenue française* (France-Suisse, Suisse-France, 1921-1945); Institut d'études européennes, comité alsacien d'études et d'informations (1922-1939)
- Éclaireurs de France (1923-1934) ; société des tambours et clairons (1899-1951)
- Comité central de la colonie française (1892-1919)
 Rapport de la colonie avec le consulat (1942)
 Bulletin mensuel : manifestations artistiques françaises à Bâle (1928-1943)
- Listes de personnes se rendant dans les pays de l'Est ou en revenant (1950-1959)

80-86 Presse et propagande

1915-1978

- 80 Campagne de presse contre les troupes noires en Rhénanie (1921-1925)
- Propagande anti-française dans la presse suisse (1922-1934) Journaux officiels (1941-1958)
 - Presse : correspondance générale (1916-1950), journaux paraissant en France (1917-1975); voyages de journalistes suisses (1944-1958); journaux interdits en France (1917-1971); correspondance avec le ministère des Affaires étrangères, l'ambassade de France à Berne et les particuliers sur la presse et l'information (1952-1957)
- Presse : généralités, politique générale, conflit italo-éthiopien et sanctions prises contre l'Italie, informations d'ordre militaire (Suisse-Allemagne), fabrication et trafic d'armes (1930-1936)
- Presse: généralités (1922-1941); Chine (1948-1955); Extrême-Orient (1945-1967); traductions de presse, SDN (1927-1935); propagande (1922-1940): généralités, action française de la presse suisse, diffusion d'informations politiques, désarmement (1930-1934); *Das Stadtbanner* (1934); *L'Illustré*, revue hebdomadaire suisse (1924); journalistes suisses (1925-1934); émission radiophonique du poste de Beromunster (1948); *Argus AG*: agence de renseignements à Zurich (1925); diffusion de la presse française (1939-1941); *Internationale Presse Agentur* (IPA, 1935-1937); analyse de la presse suisse (1921-1939); agences télégraphiques et agences de presse (1918-1941); histoire suisse (1923-1938)
- Presse : enquêtes (1925-1939) ; archives diplomatiques et consulaires

(1936-1944); Basler Nachrichten (1918-1976); Basler Volksblatt (1925-1940); Der Morgen (1915-1938); National Zeitung (1915-1959); Neue Basler Zeitung (1930-1940); Le progrès et l'écho du Jura (1923-1939); Maison Ringier & C^{ie} (1922-1930)

Presse: généralités (1944-1978); polémique entre le consulat et la Maison Ringier & Cie au sujet d'un article jugé tendancieux (1925-1926); Die Schweizer Zeitung am Sonntag (1939); Das Vaterland (1933-1939); de Genève (1906-1939); Renseignements sur des journalistes: P. Marquis, journaliste retraité, mémorial des personnes qui se sont dévouées aux oeuvres de secours, Guillaume Urs Belart, ancien correspondant du journal catholique Vaterland, de Lucerne, Ernst von Schenke, directeur de la revue Die Annalen, Armin Mohler, correspondant du journal Die Tat, Gaston [Lanaine], Larry Franbhauser, journaliste au Moneytrend, Wilhelm Kiefer, ancien correspondant du National Zeitung à Munich, A. F. Billo, rédacteur de la Schweizer Freie Presse, Georges Berlinger, éditeur de la Nouvelle correspondance à Bâle (1921-1970)

Presse en Argovie : généralités (1919-1925)

86 *Le Journal français* (1945-1978)

Correspondance générale au sujet de la presse (1945-1952) Analyse de la presse bâloise (1961-1971)

87-89 Organismes internationaux

1914-1978

X^e table ronde des problèmes de l'Europe (1962)

Mouvements d'intégration européenne : union Europe-Afrique (1955) ; conseil de l'Europe (1949-1958) ; plan Pflimlin : documentation (1952-1956) ; union européenne des paiements (1950-1957) ; comité constitutionnel pour les Etats-Unis d'Europe (1950-1960)

Communauté européenne du charbon et de l'acier (CECA, 1950-1960)

Communauté européenne de défense (CED, 1948-1954)

UNESCO (1952-1961)

Accords de Washington (1950-1952)

La Suisse et le General Agreement Trading Trust (GATT, 1954-1956)

Union agraire internationale contre le communisme (1947)

Les paysans d'Europe et la petite exploitation (article du journal Le Pays, 1955)

Attitude de la Suisse à l'égard des organismes internationaux (1955)

Union libérale mondiale (1955)

Représentant de l'URSS auprès de la commission économique pour l'Europe des nations unies à Genève (1955)

ONU (1953)

Conseil de l'Europe : rapport (1955)

Comptes-rendus de conférences sur la Communauté économique européenne et l'Association européenne du libre échange (CEE, AELE, 1959-1961)

CEE et AELE (1960-1971) CEE (1957-1964)

89 Europa-Union : mouvement paneuropéen constitué par la fusion de Jung-Europa et Paneuropa (1933-1978)

Commission fédéraliste européenne du Rhin et de la Moselle (1958-1959)

Institutions et conférences internationales (1914-1952)

90 Fonctionnement du poste

1891-1939

Locaux du poste : anciens locaux, vieux contrats de bail (1891-1931) Immeubles du poste (1917-1939)

ARCHIVES DU CONSULAT GÉNÉRAL DE FRANCE À BÂLE

1871-1999

articles 91 à 1001

FONCTIONNEMENT DU POSTE

91	Fonctionnement du poste Généralités (1917-1945)	1917-1945
	Agences consulaires (1945) Coût de la vie (1936-1943)	
92-100	Personnel	1916-1999
92	Organigramme (1991-1994). Dossiers individuels des agents (1964-1999)	
93	Agents contractuels (1964-1999) Agents auxiliaires ex-vacataires (1990-1999)	
94-98 92 95 90 97	5 DUB à LID (1927-1995) 6 LOE à MUT (1922-1982) 7 NIC à ROL (1920-1994)	
99	Personnel auxiliaire : dossier général (1916-1989) ; dossiers nominatifs (1917-1919, 1940-1967) ; commis auxiliaires (1919-1952) ; intégration d'auxiliaires dans les cadres (1946-1954) ; effectif de guerre (1939-1942)	
100	Autres agents: agents de consulats français en Allemagne (1939-1943), attaché de presse (1944-1945), agence consulaire de France à Baden (1945-1977), agence consulaire de France à Bienne (1945-1974), agence consulaire de France à Lucerne (1963-1993), agence consulaire de France à Porrentruy (1945-1972), ambassade de France à Berne-Attaché financier (1944-1949)	
101	Organisation et fonctionnement du poste Installation (1977), inspections, cambriolages, évacuation (1928-1945)	1928-1977
	Protocole	
102	Corps consulaire	1894-1945
	Consulats étrangers (1929-1945) Documentation du poste (1905-1936) Privilèges et immunités consulaires (1905-1942)	

Distinctions honorifiques (1894-1935)

103-110	Décorations	1943-1989
103 104	Légion d'honneur (1948-1981) Légion d'honneur (1950-1988)	
105 106	Palmes académiques (1947-1989) Palmes académiques (1947-1955)	
107	Reconnaissance française (1946-1971)	
108	Mérite (1966-1989)	
109	Mérite agricole (1949-1989) Médaille d'honneur du travail (1958-1988) Mérite maritime (1957) Arts et lettres (1961-1986) Médaille d'honneur des Affaires étrangères (1971-1975) Famille française (1950-1981) Médaille coloniale (1959-1960) Décorations diverses (1947-1981)	
110	Soldats tombés pour la France (1947) Médaille militaire (1949-1986) Croix de guerre (1943-1956) Mérite touristique (1956-1989) Mérite combattant (1961-1962) Mérite social (1949-1963) Santé publique (1947-1952) Ordre de l'économie nationale (1954-1956) Mérite commercial (1949-1969)	
111-112	Invitations - Remerciements	1952-1989
111	Visites de personnalités politiques (1983-1989) Invitations et remerciements (1952-1982) Réceptions (1967-1978)	
112	Adresses, fichier nominatif	
	MEUBLES ET IMMEUBLES	1873-1987
113	Local du consulat : loyer, bail, déménagement (1927-1987)	

114	Fonds d'abonnement et fichier bibliothèque	
115	Bibliothèque de travail et fonds culturel (1915-1944) Inventaire du mobilier (1873-1945) Chauffage (1940-1945) Projet de la Maison de France; défense passive (1937) Frais de téléphone (1920-1945)	
	COLONIE FRANÇAISE	
116	Organisation de la colonie Union des sociétés françaises de Bâle	1975-1989
117-128	Sociétés et associations françaises	1895-1989
117	Société française de bienfaisance de Bâle : correspondance (1967-1984); rapports annuels et statuts (1914-1945); comptes rendus, justificatifs (1924-1945, 1966-1989); comptes (1967-1983)	
118	Société de couture (1945-1958) Amicale française (1913-1938, 1948-1989) Société mutuelle française d'Allschwil (1946-1967) Jeunesse française de Bâle (1970-1971) Secours aux Français (1947-1958)	
119	Anciens combattants (1923-1945)	
120	Mission des anciens combattants et militaires (1941-1989) Union des anciens combattants français de Bâle (1947-1985) Légion française des combattants (1940-1947) Société des anciens légionnaires (1947-1957) Association des Français libres (1961) Ligue maritime et coloniale française (1947) Médaillés de la résistance (1955-1956) Rassemblement du peuple français (1947-1951) Œuvres sociales françaises (1945) Société de secours aux familles des mobilisés français (1939-1947)	
121	Alliance française des Alsaciens et Lorrains (1947-1990) Comité central des sociétés alsaciennes et lorraines en Suisse (1948) Théâtre "soi-disant" alsacien de Bâle (1947-1957) Caisse de décès de l'Alliance (1928-1950)	
122	Alliance française des Alsaciens et Lorrains (1920-1945)	
123	Front français de libération nationale (1945-1946) Cercle Jeune France (1943-1945) Solidarité française autour des combattants (1943-1945)	

	Harmonie française (1923-1939) Sociétés françaises dissoutes (1895-1927)	
124	Amicale française de Soleure et environs (1973-1984, 1987-1989) Amicale des anciens légionnaires du Jura et environs (1979) Association des anciens combattants et mobilisés français du Jura (1972-1988) Société de bienfaisance de Tavannes (1976-1978) Société de bienfaisance de Delémont (1946-1989)	
125	Sociétés de Delémont et Le Noirmont (1920-1945) Société de Lucerne Baden Zurrach (1910-1977)	
126	Fédération des sociétés françaises de bienfaisance (1946-1962) Union des Français à l'étranger (1986-1989) Alliance française de Lucerne (1946-1989) Société de bienfaisance de Porrentruy (1919-1989) Amicale des Français de la vallée de Tavannes (1978-1980) Amicale des anciens élèves de l'Ecole française (1945-1951)	
127	Sociétés françaises de bienfaisance-subventions (1900-1926) Dons aux sociétés françaises (1937-1945) Union des sociétés de bienfaisance (1946-1971) Statuts des sociétés françaises de Bâle (1902-1953)	
128	Comité consulaire d'aide sociale (1977-1984)	
129-137	Représentations et élections	1918-1994
129	Association démocratique des Français à l'étranger (1982-1989) Congrès des colonies françaises de Suisse (1918-1966)	
130	Intérêts français en Suisse (1931-1979)	
131	Conseil supérieur des Français de l'étranger (CSFE) : élections (1948-1993)	
132	CSFE (1991-1993)	
133	Élections présidentielles (1988) Commission administrative (1989-1993) CSFE : élections (1985-1991)	
134	Listes électorales (1990-1994)	
135	Élections législatives (novembre 1958) Référendum (septembre 1958), correspondance des particuliers (1958)	

Référendum (avril 1962) Référendum d'autodétermination (juillet 1962) Élections législatives (novembre 1962) Elections communales (mars 1965) 136 Élections législatives (mars 1967) Élections présidentielles (décembre 1965) Élections législatives (juin 1968), Référendum (avril 1969) Élections présidentielles (juin 1969) Procurations (1970-1971) Référendum (avril 1972) Élections législatives (mars 1973) Élections présidentielles (mars 1974) Élections présidentielles (mars 1978) Inscriptions sur les listes électorales (1988-1993) Élections européennes (juin 1979) 137 Élections présidentielles (mai 1981) Élections européennes (juin 1989) 138-140 Domaine français 1886-1989 138 Sépultures militaires en Suisse (1891-1945) Monuments français de Bâle (1966-1986) Monument élevé à Brémoncourt (1950) Mémorial Jean de Loisy (1968) Monument de la reconnaissance de la France à la Suisse (1948) Monument aux internés décédés à Lucerne (1921-1967) Monument aux morts de la 1ère Division blindée à Mulhouse (1959) Exhumations (1949-1952), sépultures militaires (1946-1954), Souvenir Français (1946-1986) 139 Monuments et cérémonies aux morts français (1886-1945) 140 Monument du Kannenfeld (1886-1989) 1919-1989 141-143 Manifestations et commémorations 141 Bicentenaire de la Révolution française (1989) Fête du 14 Juillet (1945) Souscription pour le mémorial de Colombey-Les-Deux-Eglises (1971) Campagne d'aide aux combattants d'Indochine (1954) Œuvres sociales des organisations de la résistance (1955-1956) Souscription pour le monument du Struthof (1956)

Élections municipales (mars 1959)

Référendum (janvier 1961)

Dons aux hospitalisés français de Davos (1953-1956)

Collectes pour les sinistrés des inondations en France (1954-1955)

Fondation De Lattre de Tassigny (1956-1959)

Sinistrés du Gard (1958)

Anciens combattants (1958)

Sinistrés de Fréjus (1959)

Algérie (1959)

Sinistrés de Madagascar (1959)

Aides diverses (1973-1985)

143 Collecte: combattants d'Indochine (1950-1952)

Société française de Bienne (1919-1980)

Aides diverses (1951-1964)

144-145 Renseignements sur des particuliers et sociétés

1922-1997

- **144** Renseignements sur des particuliers français et suisses de Bâle (1922-1945)
- 145 Relations sociétés françaises limitrophes (1946-1972)

S.N.C.F.: baptême de locomotive (1984)

Comptabilité : frais de représentation (1987-1997)

AFFAIRES POLITIQUES

146-147 Question jurassienne

1947-1989

146 1957-1989 **147** 1947-1978

148 Surveillance des individus

Fichier nominatif des individus et mouvements "à surveiller" (ADD à ZIM)

AFFAIRES ÉCONOMIQUES

149-152 Affaires financières

1927-1989

Banque des règlements internationaux (B.R.I.) : généralités (1936-1945, 1983-1988) ; historique, charte et statuts (imprimés, 1930-1973) ; personnel : Roger Aubouin (1939-1958), Guillaume Guindey (1958-1959), Gabriel Ferras (1963-1970) ; droits de chancellerie à acquitter par les membres français du personnel de la BRI (1974) ; exposé de Roger Aubouin (1958) ; communiqués de presse sur les rapports annuels (1971) ; situation des comptes (1989) ; communiqués de presse (1983-1989)

Port d'armes en France des employés du Crédit suisse de Bâle (1954-1969)

Bourse de Bâle (1983-1986)

150 Banques et établissements de crédit (1927-1945)

Compagnie générale maritime (1985-1988)

Société européenne de financement de matériel ferroviaire (EUROFIMA, 1955-1988)

Société ferroviaire internationale de transports frigorifiques (INTERFRIGO, 1951-1957)

Société internationale pour le transport par conteneurs (INTERCONTAINER, 1985-1989)

Divers (1974-1986)

Société de banque suisse (1924-1945)

Fiscalité (1937-1946) Change (1946-1957)

Biens et intérêts privés, dommages de guerre, sinistrés, vols d'objets et de titres (1946-1962)

153-158 Affaires commerciales

1917-1990

153 Semaines françaises à Bienne (1966)

Exposition du livre scientifique et technique français (1967)

Quinzaine commerciale française (1963)

Congrès divers (1957-1976)

Navigation rhénane, accidents (1951-1957)

Escales de bateaux-écoles de la Marine nationale (1956-1988)

Navigation suisse et port de Bâle (1947-1989)

155 Port de Bâle (1917-1945)

Navigation rhénane (1946-1959)

Transports terrestres (1927-1945)

Transports aériens : accidents (1967-1989)

156 Travaux publics : infrastructures (1939-1962)

Renseignements sur l'économie suisse : statistiques (1949-1989)

Documentation : affaires françaises - chemins de fer (1922-1936)

Circulation automobile (1950-1967) Aviation - meeting (1929-1960)

Congrès internationaux (1929-1932)

158 Chambre de commerce Mulhouse-Colmar (1985-1990)

Chambre de commerce de Bâle (1945-1987)

Chambre de commerce suisse en France (1987)

Jeune chambre économique de Saint-Louis (1989)

Chambre de commerce française de Genève (1946-1975)

Maisons de commerce (1945-1968)

Succursales de sociétés françaises (1964)

159	Renseignements généraux sur l'économie suisse Organismes commerciaux officiels en Suisse (1900-1945) Missions d'études (1957-1961) Douanes (1946-1984)	1900-1984
160-171	Questions transfrontalières	1959-1989
160	Coopérations transfrontalières : textes (1985-1986) ; relations interrégionales (1989) ; district des Trois Rivières (1988-1989)	
161	Trafic frontalier (1946-1969) Différends frontaliers (1971-1981) Échanges (1956-1970)	
162	Travailleurs français frontaliers (1970-1989) Commune de Saint-Louis (1963-1977) Transferts de biens frontaliers (1959-1973) Projets de création d'une "Regio Basiliensis" (1973-1987)	
163-169	Comité régional tripartite franco-germano-suisse	
163 164 165 166 167 168	1978-1979 1980-1982 1983-1984 1984-1985 1986-1987	
170	Sommet tripartite à Bâle (1989) Coopération transfrontalière : généralités (1953-1989)	
171	Tracasseries douanières (1981-1989) Communauté de travail du Jura (1987-1989) Centre européen de management (1989) Rapports de voisinage (1985-1988)	
172	Hygiène - Médecine	1946-1964
	Hygiène médecine (1946-1959) Retraitement de eaux usées (1961) Police sanitaire (1956-1964)	
173	Questions sociales	1946-1984

Généralités (1946-1976) Assurance volontaire vieillesse (1963-1979) Thermes, eaux minérales (1957) Brevets d'inventions (1957) Représentants de commerce (1946-1984) Mines 1958-1962 Généralités (1958-1962) Agriculture 1950-1980 Exposition "*Grün 80*" (1980) Sauvegarde de la beauté des sites (1966-1968) Lois sur la chasse (1960-1978) Chasse et pêche (1952-1981) Élevage (1950-1965) **Industrie** 1946-1989 Port autonome du Havre (1984) Port autonome de Dunkerque (1983) Port autonome de Strasbourg (1989) Port autonome de Marseille (1983) Oléoducs de Bâle (1960-1961) Raffinage du pétrole en Suisse (1959-1963) Gaz de Lacq en Suisse (1958-1963) Hydrocarbures (1956-1974) Nucléaire : Fessenheim (1976-1984) Creys-Malville (1977-1980) Mécanique, métallurgie, électricité (1949-1951) Textile et tissus (1946-1958) Alimentation (1948-1980) Sandoz S.A. (1980-1988)

177

174

175-182

175

176

Élimination des déchets chez Roche (s.d.)

Élimination des déchets de Seveso (1976-1986)

Transport des déchets dangereux (1989)

Lutte contre la pollution par les hydrocarbures (1989)

Dépérissement des forêts (1985)

Greenpeace à Bâle (1985)

Pollution atmosphérique : presse (1987)

Protection de l'environnement : presse (1987-1989)

178 Société chimique Roche S.A. (1981-1989)

Ciba-Geigy S.A. (1969-1989)

179 Incendie Sandoz (1986)

180	Chimie : dossier général (1946-1982) ; sociétés <i>IG-Chemie</i> et <i>IG-Farben</i> (1946-1951)	
181	Industrie horlogère suisse (1957-1966) Crise de l'industrie horlogère : presse (1957-1959) Comité "Allemagne" des organisations horlogères suisses (1957-1958) Chambre française de l'horlogerie (1962) Industries du papier (1952-1959) Fabrications diverses (1956-1962) Fichier nominatif des entreprises françaises et étrangères (s.d.)	
182	Centrales nucléaires (1975-1989) Pollution Tchernobyl (1986)	
	QUESTIONS CULTURELLES, ŒUVRES, BIENFAISANCE	
183-185	Université - Écoles	1921-1989
183-184	Université de Bâle, établissements scolaires suisses, équivalence de diplômes (1921-1945, 1949-1982)	
185	Service d'orientation professionnelle (1985-1989) Institut tropical (1953-1961)	
186-189	École française de Bâle	1946-1989
186 187 188 189	1946-1983 1947-1984 1964-1989 1945-1979	
190	Enseignement en France et enseignement du français en Suisse Universités et établissements scolaires en France (1946-1976) Enseignement du français en Suisse (1948-1982) Bibliothèque de Mulhouse (1985) Alliance française (1960-1965) Université de Paris (1947-1963) Liaisons inter-universitaires (1946-1962)	1946-1985
191-192	Œuvres et enseignement religieux	1920-1989
191	Missions catholiques de langue française (1946-1989) Cercle Jeanne d'Arc (1926-1989) Église française réformée évangélique de Bâle (1950-1985)	

192 Œuvres et enseignement religieux de langue française (1920-1945) Rassemblement oecuménique européen "Paix et Justice" (1989)

193- 210 Action et manifestations culturelles

1916-1992

193 Comité consulaire pour l'emploi et la formation professionnelle (1990)

Organisation d'une quinzaine française (1958)

Expansion intellectuelle française (1976-1987)

Alliance française de Saint-Louis (1948-1972)

Société savante d'Alsace (1949-1950)

Missions et voyages d'études de français en Suisse (1916-1940)

Caravanes scolaires françaises en Suisse (1921-1989)

Voyage association Guillaume Budé (1933-1938)

Journée suisse à Strasbourg (1923)

Journée bâloise à Strasbourg (1923-1924)

Journées franco-suisses (1936-1976)

Journées alsaciennes à la foire de Bâle (1933-1937)

Excursions bâloises en Alsace (1923-1933)

Centre culturel suisse à Paris (1985)

Expositions françaises en Suisse (1918-1984), expositions en France (1923-1971), expositions françaises à Bâle (1943-1945), projets d'expositions diverses en Suisse (1946-1965)

196 Expositions françaises à Bâle (1946-1987)

Expositions et foires en Suisse (1957-1962)

Musique en Suisse : correspondance générale (1947-1984)

Musique française en Suisse (1926-1984)

Société internationale de musicologie à Bâle (1949)

Conservatoire de Bâle (1948-1960)

198 Musique : presse (1977-1980)

Musiciens français à l'étranger (1946-1986)

Festival international des musiques de Police (1987-1988)

Festival de musique de Lucerne (1939-1962)

Musica Helvetica (1969-1978)

Musique de la Garde républicaine (1921-1949)

Concerts donnés à Bâle (1946-1958)

Ballets (1975-1987)

199 Conférences en Suisse (1930-1973)

Conférences de personnalités (1984-1985)

Manifestations-expositions (1960-1972)

200 Conférences de personnalités : dossiers individuels (1946-1977)

Théâtre : tournées artistes français (1916-1945)
Représentations françaises et étrangères (1922-1945)

Venue d'artistes français à Bâle (1917-1945)

Concerts donnés par les sociétés suisses (1923-1945)

Théâtres alsaciens (1923-1945)

Représentations de l'opéra et de l'opéra-comique (1923-1932)

203 Théâtres bâlois (1924-1985)

Autorisations préfectorales pour les représentations étrangères en France, représentations étrangères en France, projets de représentations théâtrales françaises (1947-1972)

Théâtres français venus à Bâle (1946-1956)

Théâtre : correspondance générale (1946-1987)

Galas Karsenty-Herbert

Théâtre français à Bâle (1945-1988)

Théâtres divers (1942-1952)

Théâtre des nations (1957-1963)

Festival mondial du théâtre à Nancy (1973)

Année Molière (1973)

Danse (1985)

Artistes français à Bâle (s.d.)

204 Cinéma (1922-1945)

Propagande cinématographique française (1952-1960)

Films français en Suisse (1946-1967)

Freiestrasse à Bâle (1958-1959)

205 Cinéma : correspondance générale (1946-1980)

Cinéma allemand (1933-1945)

Film d'enseignement (1923-1945)

Projet Unifrance Film (1985)

Festival international du film de demain (1954)

Semaine internationale du film (1946-1947)

206 Informations, radio, TSF (1949-1964)

Radio-diffusion (1924-1945)

Potographie (1916-1971)

Affiches (1918-1926)

Sciences, chimie, physique (1926-1955)

Mode (1949-1953)

207 Informations, rayonnement, sports (1922-1945)

Aéronautique (1932-1957)

Tir fédéral (1925-1931)

Golf (1925-1985)

Ski (1946-1960)

Tennis (1946-1988)

Avirons (1946-1987)

Divers (1946-1988)

208 Concours hippiques (1925-1988) Football (1922-1977) Boxe, gymnastique, marche (1923-1967) Athlétisme (1926-1987) Natation (1929-1964) Cyclisme (1930-1982) Jeux olympiques : candidature de Paris (1992) 209 Manifestations étrangères à Bâle (1921-1945) Expositions étrangères (1946-1959) Musiciens et orchestres étrangers (1946-1954) Théâtres étrangers (1949-1989) Conférences étrangères (1946-1956) 210 Diffusion et vente de revues, journaux et livres Prix du livre français à Bâle (1958-1969) Enquête sur la presse française (1960) Centre de documentation napoléonienne internationale (1957) Bénéficiaires des revues (1946-1989) Revues et périodiques (1946-1958) Diffusion des journaux et revues français (1941-1971) Télévision et radios locales (1985) Revues de presse (1968-1982) 211-218 Œuvres et sociétés françaises et suisses 1911-1989 211 Sociétés suisses (1919-1945) Sociétés suisses diverses, Alliance française (1917-1945) 212 Alliance française (1984-1989) Société jurassienne d'émulation (1946-1989) Sociétés diverses (1941-1984) Société d'escrime (1952-1977) Croix-Rouge suisse (1947-1955) Action des Deux-Bâle (1946) Association Pestalozzi (1957-1958) Le Don suisse (1936-1947) Divers (1946-1956)

213 Sociétés d'études françaises (1946-1988)

Comité franco-suisse de conférences françaises (1948-1952)

Association des Amis suisses de Versailles (1988)

Les Amis de l'Alsace (1987)

Amicale des anciens légionnaires (1984)

statistiques (1952-1989)

214 Œuvres et fondations françaises en Suisse (1943-1945)

Aide fraternelle aux réfugiés français (1943-1945)

Vente de charité pour l'association Rhin et Danube (1947)

Fédération nationale des fils des tués (1947-1959)

"Les cigognes d'Alsace" (1948-1952)

Fédération nationale des déportés et internés (1948)

Fédération nationale des tuberculeux - section de Davos (1946)

Secours aux victimes de la guerre (1947)

Solidarité franco-suisse aux hospitalisés français (1946)

Amicale des prisonniers et déportés de la résistance (1946-1970)

Aumônerie générale française (1946)

Commissariat aux prisonniers, déportés et réfugiés (1946)

Aide mondiale à l'enfance malheureuse (1950-1952)

Croix-Rouge française (1946-1954)

Secours des Français en Suisse (1946)

Euvres diverses (1946-1956)

Colonies de vacances françaises : circulaires (1949-1981, 1963-1989)

Enfants de familles françaises rapatriées d'Algérie (1962)

Action des jeunes au service des sans-logis (1960-1964)

Œuvres et fondations suisses (1945)

- 216-217 Bourses nationales de scolarité aux enfants français résidant à l'étranger (1946-1986)
 - Bourses d'études universitaires (1922-1989)

Souscriptions et dons, colonie française et donateurs suisses (1911-1945)

CHANCELLERIE CONSULAIRE

219 Conventions et traités internationaux

Textes de différentes conventions et traités de 1849 à 1869

220-223 État civil 1903-1995

220 Adoptions (1919-1962)

Légitimations (1936-1972)

Reconnaissances (1903-1973)

Recherches en paternité et désaveux (1952-1956)

Filiations enfants adultérins (1965-1976)

221 Instructions (1934-1946)

Émancipations (1914-1925)

Tutelles (1885-1947)

222 Transcriptions (1954-1963)

Livrets de famille (1943-1962)

Divorces (1950-1952)

223 Rectifications et changements de noms (1948-1995) Nationalité 224-233 1915-1972 224 Tutelles (1953-1972) Interdictions et tutelles (1947-1960) 225 Options (1920-1950) 226 Naturalisations (1922-1952) 227 Enquêtes relatives à la naturalisation (1969-1985) 228 Réintégrations en vertu du traité de Versailles (1920-1953) 229 Réintégrations dans la nationalité française (1927-1961) Nationalité sarroise (1950-1955) 230 Français naturalisés suisses (1931-1938) Demandes de réclamation tardive de la nationalité française (1946-1950) 231 232-233 Généralités 1915-1935 232 233 1936-1949 234-634 **Immatriculation consulaire** 1872-1963 234*-379* Registres d'immatriculation 1872-1948 234* registre 1 : n° d'ordre 1 à 928 (1872-1877) 235* registre 2 : n° d'ordre 929 à 1802 (1877-1883) registre 3 : n° d'ordre 1803 à 2871 (1883-1891) 236* registre 4 : n° d'ordre 2872 à 4130 (1891-1899) 237* registre 5 : n° d'ordre 4131 à 5154 (1899-1903) 238* 239* registre 6 : n° d'ordre 5155 à 6199 (1903-1908) 240* registre 7: n° d'ordre 6200 à 6874 (1908-1910), 8928 à 9724 (1915-1919) 241* registre 8 : n° d'ordre 6875 à 6974 (décembre 1910-janvier 1911) registre 9 : n° d'ordre 6975 à 7073 (février-avril 1911) 242* 243* registre 10 : n° d'ordre 7074 à 7170 (avril-juin 1911) 244* registre 11 : n° d'ordre 7171 à 7269 (juillet-octobre 1911) registre 12 : n° d'ordre 7271 à 7370 (octobre 1911-janvier 1912) 245* registre 13 : n° d'ordre 7371 à 7470 (février-mai 1912) 246* 247* registre 14 : n° d'ordre 7471 à 7571 (mai-juillet 1912)

Contrôles des registres (1947-1970) Modifications des registres (1952-1960)

Décès (1953-1957) Instructions (1936-1962)

```
248*
       registre 15 : n° d'ordre 7572 à 7671 (juillet-novembre 1912)
249*
       registre 16 : n° d'ordre 7672 à 7770 (novembre 1912-février 1913)
250*
       registre 17 : n° d'ordre 7771 à 7866 (février-mai 1913)
       registre 18 : n° d'ordre 7867 à 7961 (mai-juillet 1913)
251*
252*
       registre 19 : n° d'ordre 7962 à 8056 (juillet-octobre 1913)
253*
       registre 20 : n° d'ordre 8057 à 8152 (octobre 1913-janvier 1914)
254*
       registre 21 : n° d'ordre 8153 à 8250 (janvier-mai 1914)
255*
       registre 22 : n° d'ordre 8251 à 8345 (mai-août 1914)
256*
       registre 23 : n° d'ordre 8346 à 8641 (août-décembre 1914)
257*
       registre 24 : n° d'ordre 8642 à 8738 (décembre 1914-mars 1915)
258*
       registre 25 : n° d'ordre 8739 à 8836 (mars-juillet 1915)
259*
       registre 26 : n° d'ordre 8837 à 8927 (juillet-octobre 1915)
260*
       registre 27 : n° d'ordre 9518 à 9811 (juin 1919-mai 1920)
261*
       registre 28 : n° d'ordre 10000 à 10630 (décembre 1919-avril 1920)
262*
       registre 29 : n° d'ordre 10631 à 11236 (avril-septembre 1920)
263*
       registre 30 : n° d'ordre 1 à 620 (mai 1920-1921)
264*
       registre 31 : n° d'ordre 11237 à 11836 (septembre 1920-février 1921)
265*
       registre 32 : n° d'ordre 621 à 720 (décembre 1921-mars 1922)
266*
       registre 33 : n° d'ordre 721 à 820 (avril-juin 1922)
267*
       registre 34 : n° d'ordre 821 à 920 (juin-août 1922)
268*
       registre 35 : n° d'ordre 921 à 1019 (août-octobre 1922)
269*
       registre 36 : n° d'ordre 1020 à 1119 (octobre 1922-janvier 1923)
270*
       registre 37 : n° d'ordre 1120 à 1219 (janvier-avril 1923)
271*
       registre 38 : n° d'ordre 1220 à 1320 (avril-mai 1923)
272*
       registre 39 : n° d'ordre 1321 à 1420 (mai-septembre 1923)
273*
       registre 40 : n° d'ordre 1421 à 1519 (septembre-novembre 1923)
274*
       registre 41 : n° d'ordre 1520 à 1618 (novembre 1923-janvier 1924)
275*
       registre 42: n° d'ordre 1619 à 1718 (février-mars 1924)
276*
       registre 43 : n° d'ordre1719 à 1818 (mars-mai 1924)
277*
       registre 44 : n° d'ordre 1819 à 1918 (mai-juillet 1924)
278*
       registre 45 : n° d'ordre 1919 à 2018 (juillet-septembre 1924)
279*
       registre 46 : n:° d'ordre 2019 à 2119 (septembre-novembre 1924)
280*
       registre 47 : n° d'ordre 2120 à 2219 (novembre-décembre 1924)
281*
       registre 48 : n° d'ordre 2220 à 2322 (décembre 1924-janvier 1925)
282*
       registre 49 : n° d'ordre 2323 à 2423 (janvier-mars 1925)
283*
       registre 50 : n° d'ordre 2424 à 2629 (mars-avril 1925)
284*
       registre 51 : n° d'ordre 2630 à 2741 (avril 1925)
285*
       registre 52 : n° d'ordre 2742 à 2843 (avril-juin 1925)
286*
       registre 53 : n° d'ordre 2844 à 2942 (juin-août 1925)
287*
       registre 54 : n° d'ordre 2943 à 3042 (août-octobre 1925)
288*
       registre 55 : n° d'ordre 3043 à 3143 (octobre-décembre 1925)
289*
       registre 56 : n° d'ordre 3144 à 3246 (décembre 1925-janvier 1926)
290*
       registre 57 : n° d'ordre 3247 à 3350 (janvier-avril 1926)
291*
       registre 58 : n° d'ordre 3351 à 3449 (avril-juillet 1926)
292*
       registre 59 : n° d'ordre 3450 à 3548 (juillet-novembre 1926)
293*
       registre 60 : n° d'ordre 3549 à 3647 (novembre 1926-février 1927)
294*
       registre 61 : n° d'ordre 3648 à 3744 (février-mai 1927)
295*
       registre 62 : n° d'ordre 3745 à 3844 (mai-septembre 1927)
296*
       registre 63 : n° d'ordre 3845 à 3936 (septembre-décembre 1927)
297*
       registre 64 : n° d'ordre 3937 à 4035 (décembre 1927-février 1928)
```

```
298*
       registre 65 : n° d'ordre 4036 à 4135 (février-mai 1928)
299*
       registre 66 : n° d'ordre 4136 à 4231 (mai-août 1928)
300*
       registre 67 : n° d'ordre 4232 à 4730 (août-octobre 1928)
301*
       registre 68 : n° d'ordre 4731 à 4827 (octobre 1928-janvier 1929)
302*
       registre 69 : n° d'ordre 4828 à 4927 (janvier-avril 1929)
303*
       registre 70 : n° d'ordre 4928 à 5027 (avril-juillet 1929)
304*
       registre 71 : n° d'ordre 5028 à 5127 (juillet-septembre 1929)
305*
       registre 72 : n° d'ordre 5128 à 5227 (octobre-décembre 1929)
306*
       registre 73 : n° d'ordre 5228 à 5324 (décembre 1929-mars 1930)
307*
       registre 74 : n° d'ordre 5325 à 5423 (mars-juillet 1930)
308*
       registre 75 : n° d'ordre 5424 à 5522 (juillet-octobre 1930)
309*
       registre 76 : n° d'ordre 5523 à 5622 (octobre-décembre 1930)
310*
       registre 77 : n° d'ordre 5623 à 5721 (décembre 1930-avril 1931)
311*
       registre 78 : n° d'ordre 5722 à 5819 (avril-septembre 1931)
312*
       registre 79 : n° d'ordre 5820 à 5917 (septembre-décembre 1931)
313*
       registre 80 : n° d'ordre 5918 à 6013 (décembre 1931-avril 1932)
314*
       registre 81 : n° d'ordre 6014 à 6111 (avril-août 1932)
315*
       registre 82 : n° d'ordre 6112 à 620 (août-décembre 1932)
316*
       registre 83 : n° d'ordre 6209 à 637 (décembre 1932-mai 1933)
317*
       registre 84 : n° d'ordre 6308 à 6405 (mai-octobre 1933)
318*
       registre 85 : n° d'ordre 6406 à 6500 (octobre 1933-mars 1934)
319*
       registre 86 : n° d'ordre 6501 à 6599 (mars-juillet 1934)
320*
       registre 87 : n° d'ordre 6600 à 6698 (juillet-novembre 1934)
321*
       registre 88 : n° d'ordre 6699 à 6795 (novembre 1934-avril 1935)
322*
       registre 89 : n° d'ordre 6796 à 6934 (avril-août 1935)
323*
       registre 90 : n° d'ordre 6935 à 7035 (août-décembre 1935)
324*
       registre 91 : n° d'ordre 7036 à 7135 (décembre 1935-avril 1936)
325*
       registre 92 : n° d'ordre 7136 à 7235 (avril-juillet 1936)
326*
       registre 93 : n° d'ordre 7236 à 7335 (août-décembre 1936)
327*
       registre 94 : n° d'ordre 7336 à 7430 (décembre 1936-mars 1937)
328*
       registre 95 : n° d'ordre 7431 à 7527 (mars-juillet 1937)
       registre 96 : n° d'ordre 7528 à 7627 (juillet-octobre 1937)
329*
330*
       registre 97 : n° d'ordre 7628 à 7726 (octobre 1937-janvier 1938)
331*
       registre 98 : n° d'ordre 7727 à 7821 (janvier-mai 1938)
332*
       registre 99 : n° d'ordre 7822 à 7918 (mai-octobre 1938)
333*
       registre 100 : n° d'ordre 7919 à 8017 (octobre 1938-février 1939)
334*
       registre 101 : n° d'ordre 8018 à 8113 (février-mai 1939)
335*
       registre 102 : n° d'ordre 8114 à 8211 (mai-août 1939)
336*
       registre 103 : n° d'ordre 8212 à 8305 (août-novembre 1939)
337*
       registre 104 : n° d'ordre 8306 à 8443 (novembre 1939-février 1940)
338*
       registre 105 : n° d'ordre 8444 à 8543 (février-avril 1940)
339*
       registre 106 : n° d'ordre 8544 à 8641 (avril-septembre 1940)
340*
       registre 107 : n° d'ordre 8642 à 8737 (septembre 1940-février 1941)
341*
       registre 108 : n° d'ordre 8738 à 8833 (février-juillet 1941)
342*
       registre 109 : n° d'ordre 8834 à 8930 (juillet 1941-février 1942)
343*
       registre 110 : n° d'ordre 8931 à 9029 (février-août 1942)
344*
       registre 111 : n° d'ordre 9030 à 9129 (août 1942-février 1943)
345*
       registre 112 : n° d'ordre 9130 à 9226 (février-octobre 1943)
346*
       registre 113 : n° d'ordre 9227 à 9320 (octobre 1943-novembre 1944)
347*
       registre 114 : n° d'ordre 9321 à 9410 (novembre 1944-août 1945)
```

```
348*
       registre 115 : n° d'ordre 9411 à 9505 (août-octobre 1945)
349*
       registre 116 : n° d'ordre 9506 à 9607 (octobre 1945-janvier 1946)
350*
       registre 117 : n° d'ordre 9608 à 9707 (janvier-mars 1946)
351*
       registre 118 : n° d'ordre 9708 à 9805 (mars-mai 1946)
352*
       registre 119 : n° d'ordre 9806 à 9904 (mai-juillet 1946)
353*
       registre 120 : n° d'ordre 9905 à 10000 (juillet-septembre 1946)
354*
       registre 121 : n° d'ordre 10001 à 10097 (septembre-octobre 1946)
355*
       registre 122 : n° d'ordre 10098 à 10195 (octobre-décembre 1946)
356*
       registre 123 : n° d'ordre 10199 à 10297 (octobre 1946-février 1947)
357*
       registre 124 : n° d'ordre 10298 à 10396 (décembre 1946-janvier 1947)
358*
       registre 125 : n° d'ordre 10397 à 10450 bis (janvier 1947-juin 1948)<sup>1</sup>
359*
       registre 126 : n° d'ordre 10451 à 10546 (février-juin 1947)
360*
       registre 127 : n° d'ordre 10551 à 10649 (février-avril 1947)
       registre 128 : n° d'ordre 10650 à 10646 bis (avril-mai 1947)
361*
362*
       registre 129 : n° d'ordre 10660 à 10759 (juin-juillet 1947)
363*
       registre 130 : n° d'ordre 10760 à 10859 (juillet-août 1947)
364*
       registre 131 : n° d'ordre 10860 à 10959 (août-septembre 1947)
365*
       registre 132 : n° d'ordre 10960 à 11059 (septembre-octobre 1947)
366*
       registre 133 : n° d'ordre 11060 à 11159 (octobre-décembre 1947)
367*
       registre 134 : n° d'ordre 11160 à 11259 (octobre 1947-janvier 1948)
368*
       registre 135 : n° d'ordre 11260 à 11359 (janvier-mars 1948)
368*
       registre 136 : n° d'ordre 11360 à 11459 (mars-mai 1948)
370*
       registre 137 : n° d'ordre 11460 à 11559 (mai-juin 1948)<sup>2</sup>
371*
       registre 1 : n° d'ordre 1 à 98 (septembre-novembre 1939)
372*
       registre 2 : n° d'ordre 99 à 198 (novembre 1939-février 1940)
373*
       registre 3 : n° d'ordre 199 à 296 bis (février-juin 1940)
374*
       registre 4 : n° d'ordre 296 bis à 390 (février-novembre 1941)
375*
       registre 5 : n° d'ordre 391 à 488 (novembre 1942-novembre 1943)
376*
       registre 6 : n° d'ordre 490 à 589 (novembre 1943-janvier 1945)
377*
       registre 7 : n° d'ordre 590 à 622 (janvier 1945-mai 1948)
378*
       répertoires alphabétiques des registres 234* à 377* (1872-1948)
379*
       registre d'immatriculation des protégés français (1918-1940)
```

380-410 Fichier nominatif des immatriculés

```
380 ABA à BAQ
```

³⁸¹ BAR à BER

³⁸² BES à BLU

³⁸³ BOC à BRI

³⁸⁴ BRO à CEY

³⁸⁵ CHA à CZE

³⁸⁶ DAB à DOR

³⁸⁷ DOS à ESC

³⁸⁸ FAA à FRE

³⁸⁹ FRI à GER

³⁹⁰ GHI à GRO

³⁹¹ GRU à HEH

³⁹² HEI à HUF

¹ Aucune immatriculation n'est enregistrée entre le 17 février 1947 et le 11 juin 1948 ; dernière immatriculation du registre.

² NB: de 11491 à 11559, le registre est pré-numéroté, mais ne comporte pas d'immatriculations supplémentaires.

```
393
            HUG à JUV
       394
            KAC à KNO
       395
             KOB à LAR
       396
            LAS à LOC
       397
            LOH à MED
       398
            MEG à MIT
       399
             MOR à MUT
       400
             NAA à PER
       401
             PES à REA
       402
             REB à ROI
       403
             ROL à SIC
       404
             SIE à SCHI
       405
             SCHL à SCHU
       406
             SPO à SZU
       407
             TAB à VIZ
       408
             VLA à WEI
       409
             WER à WYS
       410
             YOD à ZYG
411*-501*
            Registres d'immatriculation
                                                                                         1948-1963
     411*
             registre 1 (mai-juin 1948)
     412*
             registre 2 (juin-juillet 1948)
     413*
             registre 3 (juillet-août 1948)
     414*
             registre 4 (août-septembre 1948)
     415*
             registre 5 (septembre-octobre 1948)
     416*
             registre 6 (octobre-novembre 1948)
     417*
             registre 7 (novembre 1948)
     418*
             registre 8 (novembre-décembre 1948)
     419*
             registre 9 (décembre 1948-janvier 1949)
     420*
             registre 10 (janvier 1949)
     421*
             registre 11 (janvier-février 1949)
     422*
             registre 12 (février-mars 1949)
     423*
             registre 13 (mars-avril 1949)
     424*
             registre 14 (avril-mai 1949)
     425*
             registre 15 (mai 1949)
     426*
             registre 16 (mai-juin 1949)
     427*
             registre 17 (juin-juillet 1949)
     428*
             registre 18 (juillet-août 1949)
     429*
             registre 19 (août-septembre 1949)
     430*
             registre 20 (septembre-octobre 1949)
     431*
             registre 21 (octobre 1949)
     432*
             registre 22 (octobre-novembre 1949)
     433*
             registre 23 (novembre-décembre 1949)
     434*
             registre 24 (décembre 1949-janvier 1950)
     435*
             registre 25 (janvier 1950)
     436*
             registre 26 (janvier-février 1950)
     437*
             registre 27 (février-mars 1950)
     438*
             registre 28 (mars-avril 1950)
     439*
             registre 29 (avril-mai 1950)
```

440*

registre 30 (mai-juin 1950)

```
441* registre 31 (juin-juillet 1950)
```

- **442*** registre 32 (juillet 1950)
- **443*** registre 33 (juillet-août 1950)
- 444* registre 34 (août-septembre 1950)
- 445* registre 35 (septembre-octobre 1950)
- 446* registre 36 (octobre-décembre 1950)
- **447*** registre 37 (décembre 1950-janvier 1951)
- **448*** registre 38 (janvier-février 1951)
- **449*** registre 39 (février-mars 1951)
- **450*** registre 40 (mars-avril 1951)
- **451*** registre 41 (avril-mai 1951)
- **452*** registre 42 (mai-juillet 1951)
- **453*** registre 43 (juillet-septembre 1951)
- **454*** registre 44 (septembre-novembre 1951)
- **455*** registre 45 (novembre 1951-janvier 1952)
- **456*** registre 46 (janvier-avril 1952)
- **457*** registre 47 (avril-juillet 1952)
- **458*** registre 48 (juillet-octobre 1952)
- **459*** registre 49 (octobre 1952-janvier 1953)
- **460*** registre 50 (janvier-avril 1953)
- **461*** registre 51 (avril-juillet 1953)
- **462*** registre 52 (juillet-octobre 1953)
- **463*** registre 53 (octobre-décembre 1953)
- **464*** registre 54 (décembre 1953-février 1954)
- **465*** registre 55 (février-mai 1954)
- **466*** registre 56 (mai-août 1954)
- **467*** registre 57 (août-octobre 1954)
- **468*** registre 58 (octobre-décembre 1954)
- **469*** registre 59 (décembre 1954-mars 1955)
- **470*** registre 60 (mars-juin 1955)
- **471*** registre 61 (juin-septembre 1955)
- **472*** registre 62 (septembre-novembre 1955)
- **473*** registre 63 (décembre 1955-février 1956)
- **474*** registre 64 (février-avril 1956)
- **475*** registre 65 (avril-juin 1956)
- **476*** registre 66 (juillet-octobre 1956)
- **477*** registre 67 (octobre-novembre 1956)
- **478*** registre 68 (novembre 1956-février 1957)
- **479*** registre 69 (février-mai 1957)
- **480*** registre 70 (mai-juin 1957)
- **481*** registre 71 (juillet-octobre 1957)
- 482* registre 72 (octobre-décembre 1957)
- **483*** registre 73 (décembre 1957-mars 1958)
- **484*** registre 74 (mars-juin 1958)
- **485*** registre 75 (juin-août 1958)
- **486*** registre 76 (septembre-novembre 1958)
- **487*** registre 77 (novembre-décembre 1958)
- 488* registre 78 (janvier-avril 1959)
- **489*** registre 79 (avril-juin 1959)
- **490*** registre 80 (juin-septembre 1959)

- **491*** registre 81 (septembre-novembre 1959)
- **492*** registre 82 (novembre 1959-février 1960)
- **493*** registre 83 (février-mai 1960)
- **494*** registre 84 (mai-août 1960)
- **495*** registre 85 (août-novembre 1960)
- **496*** registre 86 (novembre 1960-janvier 1961)
- **497*** registre 87 (janvier-mars 1961)
- **498*** registre 88 (mars-mai 1961)
- **499*** registre 89 (mai-septembre 1961)
- **500*** registre 90 (septembre-octobre 1961)
- **501*** registre 1 (octobre 1961-novembre 1963)

502-634 Immatriculation - Fichier des radiés

- **502** A à ALM
- 503 ALT à ARM
- **504** ARN à AZ
- 505 BA à BAN
- 506 BAR à BAUD
- **507** BAUE à BAZ
- 508 BEA à BEO
- **509** BER
- 510 BES à BEZ
- **511** BI
- **512** BL
- 513 BOB à BONI
- 514 BONN à BOT
- 515 BOU à BOZ
- 516 BRA à BRE
- 517 BRI à BRZ
- **518** B
- 519 CAB à CAR
- **520** CAS à CE
- 521 CHA à CHAR
- 522 CHAS à CHI
- 523 CHO à CI
- 524 CLE à COM
- **525** C
- **526** CR à CZ
- **527** DA
- 528 DE à DEUE
- 529 DELF à DER
- 530 DES à DIE
- 531 DIF à DO
- 532 DR à DUL
- 533 DUM à DUZ
- **534** E à EL
- 535 EM à EZ
- **536** FA
- **537** FE

- 538 FI à FLA
- 539 FLE à FOP
- 540 FOR à FRD
- 541 FRE à FRI
- **542** FRO à FZ
- **543** GA à GAR
- 544 GAS à GEO
- 545 GER à GIG
- **546** GIL à GN
- **547** GO à GOM
- 548 GON à GRAF
- 549 GRAG à GRE
- 550 GRI à GRO
- 551 GRU à GUEN
- 552 GUER à GUI
- 553 GUL à GY
- 554 HA à HAN
- 555 HAR à HAZ
- **556** HE à HEN
- 557 HER à HEY
- 558 HIG à HOF
- 559 HOG à HR
- **560** HU à HZ
- **561** I
- **562** JA
- 563 JE à JOH
- 564 JOL à JZ
- **565** KA
- **566** KE
- **567** KH à KLE
- 568 KLI à KOS
- **569** KRA à KUM
- **570** LA à LAL
- **571** LAR à LEB
- 572 LEC à LEL
- 573 LEM à LES
- 574 LET à LIE
- 575 LIG à LOP576 LOR à LY
- **577** MA à MAM
- 578 MAN à MARS
- 579 MART à MARZ
- 580 MAS à MAU
- 581 MAX à MEL
- 582 MEN à MES
- 583 MET à MEZ
- 584 MIA à MIZ
- 585 MOC à MORE
- 586 MORE à MR
- 587 MU à MUL

- 588 MUM à MZ
- NAS
- NE à NI
- NO à NZ
- O
- PA à PAQ
- PAR à PAZ
- 595 PEC à PERO
- PERR à PETE
- 597 PETI à PIF
- PH à PI
- PL à PO
- PR à Q
- RA
- 602 RE à RENA
- 603 RENC à RID
- 604 RIE à RIZ
- 605 ROB à ROR
- 606 ROS à ROZ
- RU à RZ
- SA à SAU
- 609 SAV à SG
- SCHA
- 611 SCHE à SCHI
- 612 SCHL à SCHM
- 613 SCHN à SCHNO
- 614 : SCHR à SCHZ
- 615 : SI à SIR
- 616 : SIT à SPE
- 617 : SPI à SZ
- 618 : STA à STIE
- 619 : STOF à STU
- 620 : STEL à STOR
- 621 : TA à THE
- 622 : THI à TOL
- 623 623 : TOM à TRI
- 624 : TRO à U
- 625 : VA à VAN
- 626 : VAR à VAN
- 627 : VO à VOG
- 628 : VOI à VZ
- 629 : WA
- 630 : WE à WEI
- 631 : WEL à WEZ
- 632 : WI
- 633 : WO-X-Y
- 634 : Z

635*-648* Passeports français

```
636*
             1915
  637*
             1917-1920
  638*
             1921
  639*
             1922
  640*
             1925-1926
  641*
             1926
  642*
             1937-1939
  643*
            1940-1947
  644*
             1947-1952
  645*
            prolongations, 1947
  646*
            1952-1955
  647*
            1955-1968
  648*
            répertoire alphabétique des passeports
649-880
           Affaires militaires
                                                                                     1908-1998
649*-668
           Recensement des classes
     649*
            Recrutement des classes 1908 à 1950 (enregistrement)
       650
             Classes 1927-1930
       651
             Classes 1931-1935
       652
             Classes 1936-1945
       653
             Classes 1946-1960
       654
             Classes 1961-1968
       655
             Classes 1969-1971
       656
             Classes 1972-1976
       657
             Classe 1977
       658
             Classe 1978
       659
             Classe 1979
       660
             Classe 1980
       661
             Classe 1981
       662
             Classe 1982
             Classe 1983
       663
       664
             Classe 1984
             Classes 1986-1987
       665
             Classes 1987-1993
       666
             Classes 1994-1998
       667
       668
             Options et répudiations (1930-1995)
 669-720
           Dossiers individuels
            A à AZ (1913-1956)
       669
       670
            BAA à BAS (1914-1967)
       671
            BAT à BERD (1914-1964)
       672
            BERG à BIN (1914-1959)
       673
            BIO à BOE (1914-1974)
       674
            BOH à BRAN (1914-1959)
       675
            BRAU à BRUN (1914-1958)
       676
            BUC à CER (1914-1968)
       677
            CHA à CHR (1914-1964)
```

635*

- CIM à DAR (1913-1947)
- DAS à DOG (1914-1966)
- DOL à DUN (1914-1974)
- DUP à ERH (1915-1956)
- ERN à FIE (1914-1962)
- FIL à FRI (1913-1964)
- FRO à GAT (1914-1970)
- GAU à GIR (1913-1962)
- GIS à FRAI (1913-1962)
- GRAN à GUE (1913-1958) GUG à HAUS (1914-1961)
- **689** HEC à HEU (1913-1962)
- HEY à HUG (1913-1960)
- HUM à JAU (1914-1982)
- JEA à KAP (1914-1974)
- 693 KAR à KIR (1915-1968)
- KIS à KUH (1914-1967)
- KUL à LAU (1917-1956)
- LAV à LOE (1914-1974)
- LOH à MANG (1914-1960)
- MANI à MEI (1914-1965)
- MEL à MEY (1914-1965)
- MIC à MOT (1914-1974)
- MOU à NEU (1914-1966)
- NEV à PAG (1914-1956)
- PAN à PETE (1914-1969)
- PETI à PY (1914-1965)
- QUA à RENA (1914-1955)
- RENG à ROB (1914-1963)
- ROC à RUD (1914-1981)
- RUE à SCHAE (1914-1963)
- SCHAF à SCHL (1914-1962)
- SCHM à SCHOR (1915-1966)
- SCHOT à SEI (1914-1982)
- SEK à SPIC (1914-1959)
- SPIE à STE (1914-1974)
- STH à TEL (1914-1963)
- TER à TSC (1914-1967)
- TUL à VOGE (1914-1954)
- VOGL à WALTE (1914-1969)
- WALTH à WEY (1913-1959)
- WIC à WOL (1915-1956)
- WOO à ZWI (1913-1969)

721-802 Dossiers individuels

- AB à AND
- 722 ANE à BAD
- 723 BAE à BAT
- 724 BAU à BED
- 725 BEE à BER

- 726 BER à BEY
- 727 BIA à BIX
- 728 BL à BOEG
- **729** BOH à BOUQ
- 730 BOUR à BRE
- 731 BRI à BURE
- 732 BURG à CAF
- 733 CAG à CHAPE
- 734 CHAQ à CI
- 735 CI à COR
- **736** COS à CZ
- **737** DA à DEI
- **738** DH à DJ
- **739** DO à DUB
- 740 DEJ à DEZ
- **741** DUC à EH
- **742** EI à EN
- 743 EO à FELI
- 744 FOM à FRID
- 745 FEL à FOL
- 746 FRI à FURM
- 747 FURN à GA
- 748 GE à GIRA
- **749** GIRE à GOR
- 750 GOS à GRIL
- 751 GRIM à GUEN
- 752 GUER à HAEM
- 753 HAEN à HAT
- 754 HAU à HEG
- 755 HEH à HERR
- 756 HERS à HOFF
- 757 HOFM à HUM
- **758** HUN à JA
- **759** JE à KARM
- 760 KARN à KID
- 761 KIR à KRA
- 762 KUE à LAK
- 763 LAL à LAZ
- **764** LE à LIC
- 765 LID à LUD
- 766 LUT à MAC
- 767 MAR à MAZ
- 768 MEA à MEN
- **769** MESC à MICK
- 770 MIEL à MORH
- 771 MORI à MULK
- 772 MUL à MZ
- 773 NAA à NYF
- 774 OBE à OUL
- 775 PA à PEP

```
777
         PIA à POT
    778
         POU à RAF
    779
         RAG à REG
    780
         REUI à RIB
    781
         RIC à ROB
    782
         ROC à ROS
    783
         ROT à RUS
    784
         RUT à SAU
    785
         SAV à SCHA
    786
         SCHE à SCHL
    787
         SCHMA à SCHMI
    788
         SCHMO à SCHO
    789
         SCHR à SEE
    790
         SEE à SL
    791
         SM à STEE
    792
         STEF à STOE
    793
         STOK à SUS
    794
         SUT à TH
    795
         TI à TR
    796
         TS à VEQ
    797
         VER à VOM
    798
         VON à WAR
    799
         WAS à WEO
    800
         WER à WI
    801
         WO à Y
    802
         Z
803-857
        Dossiers individuels
    803
        AA à AM
    804
         AN à BAN
    805
         BAR à BEN
    806
         BEZ à BI
    807
         BO
    808
         BR
    809
         BU
    810
         CA à CHE
         CHI à CL
    811
    812
         CO à CZ
    813
         DA à DES
    814
         DE à DI
    815
         DO à DZ
    816
         Ε
    817
         FAR à FISH
    818
         FI à FR
    819
         FOA à FZ
    820
         GA
    821
         GE à GO
    822
         GR à GT
```

823 GU à GZ

776

PER à PH

```
824 HA
     825
          HE
     826
          HF à HU
     827
          Ι
     828
          J
     829
          KA à KI
     830
          KL à KU
     831
          LA
          LE à LI
     832
     833
          LO à LZ
     834
          MAR
     835
          MAS à ME
     836
          MI à MO
     837
          MU à MA
     838
          NI à PA
          PE à PL
     839
     840
          PO à Q
     841
          RA à RH
     842
          RI à RO
     843
          RU à RZ
     844
          SA
     845
          SCHA à SCHE
     846
          SCHI à SCHU
     847
          SE à SN
     848
          SO à SIE
          STI à SZ
     849
     850
          T
     851
          U
     852
          VA à VE
          VI à VO
     853
     854
          WA
     855
          WE à WEZ
     856
          WI à WY
          ΧàΖ
     857
         Autres affaires militaires
858-880
                                                                                1874-1989
     858
          Recrutement, visites médicales (1946-1982)
          Ordres d'appel sous les drapeaux (1952-1976)
     859
          Instructions sur les réserves (1874-1983)
          Préparation et mobilisation des réserves (1926-1955)
     860
861-864
           Cadres de réserve
          Dossiers nominatifs: BALL à KUNTZ)
     861
     862
          Dossiers nominatifs: LAI à ZIM)
     863
          Fiches nominatives: AUG à YAL
     864
          Modifications de la liste (1951-1980)
```

Insoumis, déserteurs : circulaires ; fichier ancien (AEL à ZIM) ; fichier :

865

ABT à WIT (1879-1974)

- Internés militaires français en Suisse : correspondance générale (1940-1963) ; instructions (1940-1941) ; inhumations, successions, dossiers nominatifs : ALB à UTT (1940-1946) ; Croix-Rouge française : ressortissants français décédés et inhumés en Suisse (1940-1947) ; réfugiés civils français en Suisse (1940-1953)
- Mobilisation: réorganisation administrative (1939); classes 1910 à 1936 (1920-1945); transmission des pièces militaires (1899-1938); Alsaciens et Lorrains incorporés de force dans les formations militaires allemandes, répertoire mis à jour le 1er mars 1948, permissions et congés de convalescence (1916-1940); frais de route, circulaires (1893-1939); démobilisation des prisonniers, anciens légionnaires, lois d'amnistie, demandes d'attribution au titre de réfractaire (1906-1957)
- Recrutement : loi du 31 mars 1928, circulaires antérieures et postérieures (1891-1978) ; visites médicales de révision (1937-1969) ; sursis d'incorporation (1954-1962)
- Allocations militaires : dossiers nominatifs (1967-1972)
- **870** Recherches militaires (1951-1975)
- Réfugiés d'Alsace et de Lorraine : évacuation, demandes de visas ABT à KUTZ (1941-1948)
- 872 Réfugiés d'Alsace et de Lorraine : demandes de visas (LAC à ZUR)
- Recensement d'Alsaciens-Lorrains : correspondances et tableaux (1893-1934)
- **874** Armée de Terre (1944-1986) ; marine nationale (1938-1961)
- 875 Marine nationale (1925-1975); armée de l'Air (1925-1984)
- Titres de reconnaissance de la Nation : correspondance et dossiers nominatifs (1967-1985)
- 877 Légion étrangère : décès, successions, recherches dossiers nominatifs ; successions : dossiers nominatifs (1953-1989)
- **878-880** Successions: dossiers nominatifs

881-882 Pensions et allocations

1895-1980

Allocations militaires, instruction (1965-1980) Activités résistantes (1957-1959)

302	Militaires morts pour la France (1914-1921) Répression de la "Traite des blanches" (1914-1921) Secours aux enfants de Français domiciliés à l'étranger (1938-1945) Certificats d'origine et factures (1895-1936)	
883-884	Successions	1926-1966
883	Successions de Français décédés à l'étranger (1926-1945)	
884	Testaments déposés au consulat, legs (1947-1966)	
885-889	Affaires judiciaires et de police	1915-1989
885	Arrestations et expulsions de Français (1920-1980)	
	Commissions rogatoires (1915-1981)	
	Transmission d'actes judiciaires (1949-1973)	
	Questions de jurisprudence (1910-1954)	
	Demandes d'assistance judiciaire (1921-1963)	
886	Enquêtes (1935-1981)	
	Expropriations (1919)	
	Extraditions (1923-1933)	
	Affaires judiciaires (1946-1953)	
887	Fichier nominatif des condamnations (1924-1985)	
888	Police et surveillance (1917-1945)	
000	Incidents avec les autorités de police et des douanes (1946-1964)	
	inolucius avec les autornes de ponte et des douaires (1946-1961)	
889	Retraits de permis de conduire (1987-1989)	
	Accidents de la route (1980-1989)	
	Port d'armes : autorisations, transport (1985-1989)	
	Infractions : code de la route, outrage à la pudeur, stupéfiants,	
	escroqueries, coups et blessures (1984-1989)	
890-897	Assistance	1903-1989
890	Secours aux indigents (1903-1939)	
891	Rapatriements d'indigents (1919-1945)	
892	Rapatriements (1945-1971) Protection sociale des Français à l'étranger (1976-1980)	
893	Secours de chômage (1930-1937)	
894	Secours divers (1917-1944)	

Expertises médicales, dossiers individuels (1949-1965)

Pupilles de la Nation (1917-1934)

882

```
895
            Main d'œuvre française en Allemagne (1923-1945)
            Médecins français à l'étranger (1985-1988)
   896
            Main d'œuvre française en Suisse (1948-1989)
   897
            Contrôle des suspects, expulsions, clandestins (1975-1987)
898-963
          Nationalité
 898-960
           Certificats de nationalité
                                                                                   Dates?
           AB à AK
      898
      899
           BA à BAR
      900
           BAS à BAZ
      901
           BEA à BEN
      902
           BER à BEZ
      903
           BI à BL
      904
           BOB à BOR
      905
           BOS à BRA
           BRE à BRU
      906
      907
           BUB à BUZ
      908
           CAB à CAR
      909
           CAS à CE
      910
           CH
      911
           CLA à COM
      912
           CON à CZ
      913
           DAB à DAV
      914
           DEA à DEL
      915
           DEM à DEZ
      916
           DID à DOUM
      917
           DR à DU
      918
           EB à EZ
      919
           FA à FE
      920
           FIC à FOU
      921
           FRA à FU
      922
           GAI à GHE
      923
           GI à GO
      924
           GRI
      925
            GU
      926
           HA à HAZ
      927
           HEA à HEZ
      928
           HI à HU
      929
           JA à I
      930
           KA à KE
      931
            KH à KO
      932
           KR à LAN
```

933

934

935

LAO à LEI

LEJ à LEZ

LO à LU

964-967bis	Actes divers de chancellerie	1871-1989
963*		
962	Fiches individuelles n°1101 à 1700	
961	Fiches individuelles n°137 à 1000	
961-963*	Certificats de nationalité des Alsaciens-Lorrains	1872
960	X à ZW	
959	WIC à WY	
958	WA à WEY	
957	VA à VU	
956		
955	TO à TR	
954		
953		
952		
951		
950		
949		
948		
947		
946		
945		
944		
943	PES à PF	
942	PA à PER	
941	NA à O	
940	MOR à MU	
939		
938		
937		
936		
~ -	354 4 3 354 5	

en Suisse

TOURISME

969 1925-1968 Généralités Notes (1946-1959) Propagande (1925-1945) Exposition itinérante (1968) Aménagements routiers (1953-1958) Réclamations de touristes français (1952-1966) Réclamations des touristes suisses en Alsace (1953-1964) ENREGISTREMENT DU COURRIER 970 Généralités 1917-1984 Enregistrement (1946-1984) Valise (1917-1945, 1960-1962) 971*-Enregistrement de la correspondance 1983-1998 1001* 971*-983* Arrivée 971* 1985 972* 1986 973* 1987 974* 1989 975* 1990 976* 1991 977* 1992 978* 1993 979* 1994 980* 1995 981* 1996 982* 1997 983* 1998 984*-996* Départ 984* 1985 985* 1986 986* 1987 987* 1988 988* 1989 989* 1990 990* 1991 991* 1992 992* 1993 993* 1994 1995 994* 995* 1996 996* 1997

```
997*- Arrivée et départ - Département
1001*
997* 1983-1988
998* 1989
999* 1990
1000* 1991
1001* 1992-1993
```